

**Анализ воспитательной
работы МКОУ
«Хучнинская СОШ №2» за
2022 -2023 учебный год.**

Воспитательная деятельность в МКОУ «Хучнинская СОШ№2» планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания. Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

Целью воспитательной работы является развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачи воспитания:

- усвоение ими знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
- формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие);
- приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний;
- достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС. Поставленные задачи, в соответствии с планом воспитательной работы реализовывались в соответствующие модули:
 1. Основные школьные дела.
 2. Классное руководство.
 3. Школьный урок.
 4. Внеурочная деятельность.
 5. Работа с родителями (законными представителями).
 6. Самоуправление.
 7. Профилактика и безопасность. Ценность жизни.

«Основные школьные дела»

Основные школьные дела - это главные традиционные общешкольные дела, в которых принимает участие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совместно педагогами и обучающимися. Ключевые дела обеспечивают включенность в них большого числа детей и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в ответственную позицию к происходящему в школе.

Одним из приоритетных направлений в воспитательной работе 2022-2023 учебного года является гражданско-патриотическое воспитание. В рамках этого направления еженедельно проводится общешкольная линейка с торжественной церемонией поднятия (спуска) Государственного флага РФ и Р.Д. исполнения Гимна РФ и Р.Д.

Все школьные традиционные дела прошли успешно, на высоком учебном уровне:

- 1 сентября – «День Знаний» - торжественная линейка;
- фоточеллендж «Мой любимый учитель», посвящённый Дню учителю;
- конкурс рисунков «Холокост глазами детей», конкурс чтецов «Память жива» в рамках проведения Недели Памяти жертв Холокоста;
- акция «Доброе дело», посвящённая Дню волонтера, который отмечается в России 5 декабря;
- конкурс рисунков и презентаций «Профессия моей мечты»;
- утренник «Новогоднее чудо!» В КТД «Мастерская Деда Мороза» наши обучающиеся приняли активное участие. Были включены следующие мероприятия: фотоконкурс «Новогоднее настроение», конкурс «Самое оригинальное поздравление с Новым годом Кролика», выпуск поздравительных плакатов к Новому году, акция «Российский Дед Мороз»;
- мероприятия, посвященные Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады;
- конкурс рисунков «Быть героем», приуроченный ко Дню Победы в Сталинградской битве;

16 октября в России отмечался праздник – День отца. В нашей школе прошли фотоконкурс и конкурс рисунков и открыток «Папин день».

В рамках Дня народного единства, который отмечается 4 ноября, обучающиеся нашей школы приняли участие в общешкольном конкурсе чтецов «Мы едины» и фотоконкурсе «Моя великая Россия».

В последнее воскресенье ноября вся страна поздравляла всех своих мам и их прекрасным праздником - Днем Матери. Обучающиеся нашей школы не стали исключением! Они готовили для своих мам завтраки, читали стихи и рисовали рисунки.

В преддверии Дня государственного герба обучающиеся нашей школы принимали участие во Всероссийском фото-челлендже «Предметы у меня дома, где размещён герб России».

В рамках месячника военно-патриотического воспитания прошли следующие мероприятия: конкурс детских рисунков «Есть такая профессия - Родину защищать», акция «Живая открытка герою», акции «Защитим память героев», акции «Зарядка под защитой», мастер-класс «Открытка для папы. Ребята изготовили открытки-пожелания военнослужащим, написали письма.

«Международный женский день - 8 Март» прошла акция «Вам любимые» - ребята поздравили семьи военнослужащих и мобилизованных граждан, медицинских работников и учителей школы, которые ушли на заслуженный отдых с наступающим праздником - Международным женским днём.

18 марта вот уже 9 лет принято считать Днем воссоединения Крыма с Россией. В рамках этого события активисты школы подготовили информационное видео, которое подробно рассказывает об истории этого дня. Также организован конкурс рисунков «Крым и Россия – едины!»

В апреле 2022 – 2023 учебного года проходил месячник экологического воспитания, и вот какие мероприятия прошли в рамках месячника в нашей школе: фоточеллендж «Спорт в моей жизни», фотоконкурс «Мой край родной», конкурс рисунков и поделок «День Земли», нестандартные дебаты «Мусора нет!», фотоконкурс «Моя Земля»

Конкурс рисунков, посвященный Дню Космонавтики «Шагает эра космоса вперед!». Обучающиеся приняли участие в общешкольной акции «Читаем стихи о космосе».

В канун праздника Дня Победы МКОУ «Хучнинская СОШ №2» приняла участие в следующих акциях: «Окна Победы», «Георгиевская ленточка», «Трудовой десант», «Звезды Победы», «Стена памяти», Приняли участие в конкурсе творческих работ «Мы рисуем Победу»

23 мая прошел Последний звонок. Завершился учебный год традиционным праздником «Школьная весна» .

В традиционных школьных мероприятиях участвуют все классы, но степень активности классов в жизни школы разная. Это связано с работой классных руководителей, их умением организовать детей, привлекать к участию в мероприятиях каждого ребенка.

Классное руководство

В течение года классные руководители работали над:

- созданием банка педагогических идей классного руководителя;
- проводили школьные мероприятия;
- участвовали в районных мероприятиях, акциях, соревнованиях, конкурсах;
- проводили родительские собрания, встречи с родителями;
- работали по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизм, по профилактике здорового образа жизни и т.д.;
- работа по патриотическому воспитанию;

- вели активную работу по организации мероприятий в каникулярное время;
- проводили еженедельные классные часы, уроки мужества и информационные пятиминутки;
- проводили аналитическую работу воспитательной деятельности, успеваемости и посещаемости класса по итогам каждой четверти.

В течение 2022-2023 учебного года проводился ежедневный контроль посещаемости обучающихся, выяснялись причины их отсутствия или опозданий, поддерживалась тесная связь с родителями. Ежедневно (сентябрь-октябрь) классными руководителями осуществлялся контроль школьной формы обучающихся, велось дежурство по школе.

Несмотря на это с родителями проводилась большая профилактическая работа: беседы, консультации, встречи с педагогами школы.

Большое внимание уделялось индивидуальной работе с обучающимися. В начале учебного года в сентябре классные руководители составили социальный паспорт класса и предоставили его социальному педагогу.

Выполнение классными руководителями организационной функции ведётся на удовлетворительном уровне. При составлении планов учитываются особенности развития коллектива и каждого его члена, мероприятия направлены на создание условий развития личности. В целом наблюдается единство целей воспитательной работы школы и класса.

Школьный урок

Развитию познавательного интереса, росту интеллектуального уровня обучающихся способствуют предметные недели, конкурсы, библиотечные уроки, олимпиады по предметам.

Внеурочная деятельность

Реализация воспитательного потенциала внеурочной деятельности в целях обеспечения индивидуальных потребностей, обучающихся осуществляется в рамках выбранных ими занятий.

Внеурочная деятельность реализуется в 1-11 классах по направлениям: общеинтеллектуальное, общекультурное, духовно - нравственное, спортивно - оздоровительное, социальное.

С нового учебного года в школе каждый понедельник начинается с занятия «Разговоры о важном». Основные темы связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России.

Особой популярностью пользуется творческое объединение театрального творчества, открытый в этом году на базе нашей школы. Все руководители внеурочной деятельности использовали разнообразные формы проведения. Анализ журналов работы внеурочной деятельности показывает, что все объединения выполнили свой программный материал.

Работа с родителями (законными представителями)

Работа с родителями (законными представителями) обучающихся МКОУ «Хучнинская СОШ №2» осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Воспитательный потенциал взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся реализуется через:

- организацию работы родительского комитета класса;
- работу в составе школьной комиссии по контролю за качеством школьного питания;
- классные родительские собрания;
- день открытых дверей;
- информационное оповещение через школьный сайт, родительские чаты;
- индивидуальные консультации.

Самоуправление

Подводя итоги прошедшего года, можно сделать вывод, что степень активности ребят была на среднем уровне. В некоторых направлениях мы сделали шаг вперед, узнали новое, а в чем-то остались на прежнем месте.

Задача школы – помочь школьнику быть социально активным и социально уверенным. И первый, самый простой выход для воспитания и обучения – это детская организация, школьные, районные мероприятия. Система ученического самоуправления позволяет учащимся ощутить себя организаторами своей жизни в школе, определить свое место, реализовать свои способности и возможности.

Ученическое самоуправление МКОУ «Хучнинская СОШ №2» представлено детской общественной организацией. В школе создан Ученический совет, в состав которого вошли старосты 7-11 классов. Уже на первом заседании был утверждён список его членов (это лидеры классов), утверждён план работы. Ученическим советом проведена следующая работа:

- выборы лидера и актива класса, распределение обязанностей;
- оформление классных уголков;
- участие в проведении общешкольных линеек;
- участие в подготовке всех основных мероприятий, согласно Плану.

19 мая для нашей школы состоялось очень торжественное и важное мероприятие – открытие первичного отделения Российского движения детей и молодежи! Все вместе активисты разработали творческие проекты, отражающие идеи развития Движения Первых в своих школах, районе и стране в целом. Движение Первых – это уникальная возможность для

дальнейшего развития, творчества, побед и перспектив. Девиз движения говорит за себя: «Будь в движении - будь первым!»

За 2022-2023 учебный год было проведено несколько, посвященные планированию и анализу работы, проведению различных мероприятий

Профилактика и безопасность. Ценность жизни

В рамках реализации данного модуля проводились следующие мероприятия: проведение бесед с родителями по профилактике ДТП, профилактике противодействия идеологии терроризма в молодежной среде и на классных родительских собраниях. Оказана помощь учащимся в изготовлении карт схем-маршрута «Дом-школа-дом».

С обучающимися 5-11-х классов проведены профилактические беседы на тему «Безопасность в сети интернет», где рассказали ребятам о том, что не стоит вступать в переписку в социальных сетях с людьми, предлагающими лёгкий заработок. Это могут быть злоумышленники, занимающиеся сбытом наркотиков, распространением через социальные сети игр, подвергающих опасности жизнь подростков. Дистанционно вовлечь школьников в преступную деятельность могут и лица, состоящие в экстремистских сообществах.

В первые учебные дни прошла «Неделя безопасности», в ходе которой были проведены следующие мероприятия: проверка светоотражающих элементов, проверка безопасных маршрутов движения школьника «Дом-школа-дом». Для обучающихся 4 класса состоялась минутка безопасности, на которой ребята повторили правила поведения на улице и в транспорте.

В рамках месячника безопасности для первоклассников была проведена беседа инспектором дорожно - патрульной службы которая направлена на профилактику безопасности дорожного движения. После беседы ребятам были вручены подарки - рюкзаки со светоотражающими элементами.

В октябре проведено социально-психологическое тестирование в 8-10 классах которое показало, что большинство из ребят имеют стойкие представления о негативном влиянии наркотиков на организм человека

В преддверии Дня солидарности в борьбе с терроризмом для ребят были организованы спортивные соревнования под лозунгом «Спорт - против террора», внеклассные мероприятия на тему «Мир без теракта».

Классные руководители регулярно проводят беседы, направленные на воспитание толерантности: «Международный терроризм», «Что такое терроризм»: 6 марта 2023 года в 3 классе проведен классный час

«Осторожно! Терроризм», в количестве 7 человек. В ходе классного часа классный руководитель Гафизов Н.Д. провел беседу о правилах поведения во время захвата в заложники. Как правильно вести себя во время чрезвычайных ситуаций. 21 марта 2023 года в 9 классе прошел классный час «Телефонный терроризм». Рамазанова Г.И. классный руководитель рассказала обучающимся о том, что «телефонный терроризм» - заведомо ложное сообщение о готовящемся террористическом акте, преступлении или наличии взрывного устройства в общественном месте. Присутствовало 14 человек. 11 мая 2023 года в 6 классе проведен классный час «Экстремизм и терроризм». В ходе беседы классный руководитель рассказал о том, что международный терроризм и экстремизм геополитическая проблема современности. Экстремистские и террористические организации вовлекают молодёжь и активно используют в своих политических интересах. Наиболее опасным, с точки зрения вхождения в экстремистские организации является возраст от 14 до 20 лет. 11 мая 2023 года проведен классный час и в 4 на тему «Взрывоопасные предметы». Присутствовало 19 человек. Обучающиеся внимательно слушали информацию и задавали интересующие их вопросы. Ребята получили много новой и полезной информации.

25 января в нашей школе были организованы «лекторские группы» по вопросам формирования у детей и подростков навыков здорового образа жизни, недопущения потребления психотропных веществ, табака, курительных смесей. Инспектор ПДН Раджабов А.М. рассказал ребятам 7 и 9 классов о необходимости и важности вести здоровый образ жизни, а для педагогического коллектива была проведена беседа о том, как защитить себя от мошенников.

В рамках акции «Внимание каникулы!» проведены классные часы по профилактике детского дорожно - транспортного травматизма. Обучающиеся вспомнили и повторили значения различных дорожных знаков и обсудили ситуации, которые могут сложиться на проезжей части при несоблюдении ПДД.

В школе ведется работа с детьми особого внимания, их семьями:

- выявление и учет неблагополучных, семей, атакже детей, находящихся под опекой;
- составление списка подростков особого внимания, и постановка их на внутришкольный учет;
- посещение обучающихся на дому с целью выявления их жилищно-бытовых условий;
- индивидуальные беседы с родителями обучающихся, склонных к правонарушениям;
- беседа с обучающимися, входящих в «группу риска», нарушающих Устав школы;
- проведение бесед, классных часов и мероприятий по профилактике табакокурения, и наркомании;

- классные часы и мероприятия по пропаганде здорового образа жизни;
- вовлечение детей, состоящих на учете, в кружки, спортивные секции (контроль за посещаемостью);
- определение группы здоровья обучающихся;
- заседание МО классных руководителей по вопросу ранней профилактики детской преступности, жестокого обращения с детьми;
- проведение классных часов, мероприятий по гражданско-правовому воспитанию обучающихся;
- проведение родительских собраний по правонарушениям.

В рамках проведения классных часов классными руководителями осуществляется контроль за систематическим проведением инструктажей с обучающимися и их родителями (законными представителями) по соблюдению правил дорожного движения, недопущению совершения правонарушений и преступлений обучающимися с использованием «памяток безопасности», предоставленные ОМВД России по Табасаранскому району.

Педагогом - психологом проведен мониторинг фактов буллинга. По результатам мониторинга фактов буллинга (травли) несовершеннолетних в нашем образовательном учреждении, не выявлено.

Были проведены «Уроки безопасности» с рассмотрением вопросов безопасного поведения во время летних каникул, а также профилактическая работа просмотром ролика ГИБДД «Уроки дорожной безопасности»

Провели разъяснительную работу родителями (законными представителями) по вопросам организации содержательного и безопасного досуга детей и подростков в период летних каникул, недопущения бесконтрольного пребывания в местах массового проведения мероприятий, на объектах железнодорожного транспорта, на дворовых территориях, вблизи проезжей части дорог, водоёмах. Памятки размещены в родительских чатах.

Профориентация

В целях профессиональной ориентации учащихся в школе ведется работа по формированию трудовой мотивации подростков, основных принципов построения профессиональной карьеры и навыков поведения на рынке труда. Классными руководителями и социальным педагогом проводится анкетирование, тестирование на предмет выявления профессиональных интересов и способностей, классные часы с подготовкой обучающимися мультимедийных презентаций, видеороликов о различных профессиях.

Классными руководителями 1- 11 классов организована работа с обучающимися по просмотру уроков в рамках проекта ПРОЕКТОРИЯ.

Обучающиеся 1-11 классов принимают участие во Всероссийском образовательном мероприятии «Урок цифры» с целью развития ключевых компетенций цифровой экономики у школьников, а также профориентации для осуществления дальнейшей деятельности в сфере информационных технологий через тематические уроки;

Дети приняли участие в олимпиаде «Цифровое ГТО»; во Всероссийской олимпиаде «Технология успеха» в рамках Всероссийской Большой олимпиады «Искусство – Технологии – Спорт»; в районных конкурсах и выставках профориентационной направленности.

Экологическое воспитание в школе

Большое внимание уделялось и экологическому воспитанию. Проводились классные часы на тему: урок-путешествие «Экология и энергосбережение», экологическое ассорти «Лес – наше богатство»,

В 4 классе проведено увлекательное познавательное заочное путешествие в лес «В царство грибов», посвященное охране окружающей среды. Ребята отгадывали загадки, кроссворды, отвечали на вопросы викторины, рисовали природоохранные знаки.

Воспитание общественно активной личности, понимающей связь человека с природой, умеющей беречь природные богатства очень актуально в наше время. В связи с этим были запланированы и проведены следующие мероприятия: акция «Накормите птиц зимой», День Эколят.

Вывод

Таким образом, вся воспитательная система школы направлена на воспитание человека как личности, способной не только осваивать ценности культуры и ориентироваться в системе социальных ценностей, но и быть стратегом собственной судьбы.

